



兵分伯仲，谁将脱颖而出

欧洲杯B组四旅争雌雄



本届欧洲杯的夺冠热门之一“欧洲红魔”比利时将在13日凌晨亮相。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿 季禹

红龙火拼长戟兵

不同于参与A组首场对决的土耳其与意大利，瑞士和威尔士这两支队伍在欧洲杯向来没有过高的存在感。

国际足联的排名显示，瑞士队排名第13位、威尔士排在第17位。但双方在欧洲杯中的表现，实在名不副实。

次次入局，回回小组赛就出局无疑是瑞士队最真实的写照。人口只有800万，11次入围世界杯决赛圈的瑞士队实力并不弱，但一到欧洲杯就掉链子。2016年的欧洲杯，瑞士队小组赛1胜2平保持不败晋级16强，那还是瑞士队队史首次打入淘汰赛。结果淘汰赛的第一轮，就被波兰通过点球淘汰。欧洲杯一度成为瑞士队的“滑铁卢”。

今年的欧洲杯，瑞士队实力相较之前几届并没有太多变动。老将沙奇里仍然是瑞士的领军人物。来自阿森纳的扎卡，来自德甲的扎卡里亚，来自沃尔夫斯堡的穆罕穆迪等将组建起瑞士的中场。锋线上本届瑞士国家队仅仅招入了三名球员，在德甲门兴效力的恩伯罗将与塞费罗维奇组建新的进攻线。而瑞士队的后场防守向来出色，沙里奇常常能扮演奇兵的角色，可以说比起上届那支守有余而攻不足的瑞士队，今年的瑞士更加值得期待。

从1960年欧洲杯举办以来，一直默默无闻的欧洲红龙威尔士在2016年的欧洲杯异军突起。当时，威尔士以小组第一的身份晋级淘汰赛，击败北爱尔兰晋级八强，随后又逆转强大的比利时晋级四强，最终被葡萄牙挡在决赛门外。但欧洲杯排名第三的成绩，已经创造了球队的历史。

跟英格兰、苏格兰球队相仿，威尔士的球员基本来自于英系俱乐部。小将丹尼尔·詹姆斯、哈里·威尔逊和贝尔无疑将组建威尔士的最强锋线。阿姆帕杜、威廉森等不出意外会出现在威尔士的中场。

值得一提的是，双方已经整整10年没有在国际大赛中碰面。上一次正式的国际比赛对决还是2011年的欧预赛，彼时威尔士2:0赢下瑞士，这也是双方过往五场比赛中，威尔士的唯一胜绩。

时过境迁，过于久远的战绩无法说明太多问题。如今的威尔士和瑞士的纸面实力相差不大，相较于“大圣”贝尔坐镇的威尔士，瑞士队的优势在于整体水平均衡。三条线均无明显短板，相较来说可以更好地配合，完成预期的战术意图。



本届欧洲杯威尔士在贝尔的带领下能走多远呢？新华社发

昔日冠军遇杯赛新军

13日零点，欧洲杯B组将迎来首战，由曾夺得欧洲杯冠军的丹麦迎战欧洲杯新军芬兰。在国际足联最新公布的世界排名中，芬兰队仅仅排在世界第54位，而丹麦则排在世界第10名，两队实力有些悬殊。如无意外，丹麦将在B组争夺中先下一城。

丹麦的安徒生童话伴随一代又一代人长大，而丹麦的足球同样弥漫童话色彩。1992年欧洲杯，由于南斯拉夫发生内战，丹麦意外获得参赛资格，取代南斯拉夫前往瑞典参赛。彼时，就连他们自己都没有想到，这支“替补”球队竟然一路过关斩将，“误打误撞”进了决赛，并最终2:0击败德国，夺得丹麦国家队唯一的欧洲杯冠军。后来，这一经典系列赛事也被称为“丹麦童话”。

如今，这支丹麦球队在世界杯欧洲预选赛中三战皆胜排在小组首位，经过世预赛的洗礼，这支球队愈发成熟。丹麦最新一期26人大名单中，有19名球员上赛季效力五大联赛。球队三条战线均有名将坐镇，这成为他们在欧洲杯跟强队碰撞的资本。

后防线上，效力于切尔西的克里斯滕森、AC米兰的克亚尔是球队大闸。中场方面，刚刚帮助国际米兰夺得联赛冠军的埃里克森将成为一大核心，配合热刺的霍伊别尔，丹麦的“腰”绝对够硬。锋线上，效力巴萨的布莱斯维特、莱比锡红牛的波尔森都拥有轰开对方大门的实力。

与童话永流传的丹麦不同，芬兰此前从未在欧洲杯正赛中留下任何痕迹。本届预选赛中，芬兰与意大利、希腊、波黑、亚美尼亚以及列支敦士登同组竞技，最终6胜4负以小组第二的身份晋级。这是芬兰国家队首次晋级欧洲杯正赛，在此



之前球队曾连续13次折戟于预选赛阶段。

芬兰最新一期26人大名单中，仅有1人在本国联赛效力。锋线位置由普基领衔，他此前为国家队出战91次贡献30粒进球，预选赛中，他在10场比赛中合计轰入10粒进球，效率颇高。此外，年仅21岁效力于布伦特福德的前锋弗斯，还有效力于格拉斯哥流浪者的中场卡马拉都有不错的实力。

“欧洲红魔”战“极地白熊”

13日凌晨三点，B组第二场，欧洲“红魔”比利时与“极地白熊”俄罗斯的较量将展开。两队预选赛就同处一组，其中比利时10战全胜以小组第一出线，俄罗斯10战8胜2负位居次席。预选赛两回合较量，比利时主场双杀对手，占据交锋优势。

近30年，比利时国家队世界排名仿佛坐上过山车，升降似乎只是一瞬间的事情。上世纪90年代，比利时一度从世界40名开外升至前20，但球队闯进2002年世界杯16强后成绩陡跌。2008年，球队一度逼近世界第70名。

2014年，比利时队实现触底反弹，球队人才井喷，逐渐稳住世界第1的位置，直至现在。2018年世界杯，比利时取得了历史性突破收获季军。据统计，目前比利时全队总身价高达6.7亿欧元，精锐尽出的他们，同时也是欧洲杯夺冠的一大热门。

人人身手不凡，个个战功卓著，这正是比利时队的真实写照。球队中场坐拥早已在英超修炼地炉火纯青的德布劳内，登东克尔、普拉埃特同样能够承担起支撑中场的重担。后防线上，默尼耶、阿尔德韦雷尔德和维通亨都有“一夫当关，万夫莫开”之势。前锋线上，比利时拥有意甲冠军成员卢卡库、皇马头牌阿扎尔等。

“极地白熊”俄罗斯目前世界排名第38，球队总身价1.91亿欧元。球队大部分球员效力于国内联赛，仅有少数球员在五大联赛历练。2016年欧洲杯，俄罗斯小组未能出线，2018年世界杯，俄罗斯在主场打进八强。虽然不像比利时那样星光熠熠，但俄罗斯整体实力依然不俗。

在主帅切尔切索夫的带领下，俄罗斯整体能力非常强，在攻守两端都有强大的侵略性。俄罗斯队现在有着成熟的整体阵容，一直以来以打法硬朗著称，锋线上身高超过一米九的中锋久巴就是典型的俄罗斯足球风格球员，这位球队头号前锋已经代表国家队攻入29球。

虽然预选赛被双杀，但凭借其极强的团队协作能力，俄罗斯队未必就是失败的那一方。此外，有两个利好消息也为俄罗斯争胜提高了可能性。一是双方的较量在俄罗斯圣彼得堡泽尼特竞技场进行，俄罗斯队坐拥主场优势。二是西班牙名哨马特乌·拉奥斯将执法这场比赛。此前拉奥斯执法过两场俄罗斯的赛事，球队均以2:0战胜对手，此番交战，俄罗斯或许能够继续蹭蹭这位主裁的好运气。

《壹球成鸣》邀你评点“不老传奇”

场上热闹，场外同样精彩。

在一个月的欧洲杯期间，齐鲁晚报·齐鲁壹点推出《壹球成鸣·欧罗巴盛宴》特别节目，官方主持人于芊文与三位资深评论员为广大球迷在比赛之外准备了一场足球文化的“饕餮大餐”。

“评比赛，讲故事，谈古今，论得失……”在6月12日的直播中，三位评论员将戏说风云，讲述绿茵场上激情岁月，盘点欧洲杯上不老传奇。

36岁的C罗、37岁的日尔科夫、38岁的佩佩……对于那些已不再年轻的球员而言，本届欧洲杯很可能是他们的最后一届大赛。在荣誉与尊严面前，无数老将迎难而上，选择燃烧自己最后的职业生涯，去拼抢与追逐。壮志未酬还是宝刀未老？大势所趋还是心有不甘？且听三位评论员“煮酒论英雄”。

扫描文末二维码，或者在手机应用商店下载“齐鲁壹点”手机客户端，即可观看《壹球成鸣·欧罗巴盛宴》直播节目。与此同时，节目还将同步分发至抖音、快手等直播平台。



扫码进入《壹球成鸣·欧罗巴盛宴》

北京时间6月12日晚至13日凌晨，欧洲杯小组赛将迎来三场比赛。12日21:00，黄金时间开球的比赛由威尔士与瑞士带来；13日零点，缔造过“丹麦童话”的昔日冠军丹麦队将迎战欧洲杯一年级新生芬兰；凌晨3点，世界排名第一的比利时将遭遇整体能力极强的俄罗斯。

土耳其VS意大利的揭幕战结束之后，迟来一年的欧洲杯终于来到熟悉的一天三赛的节奏，威尔士与瑞士的赛事更是为数不多中国球迷无需熬夜看球的比赛，绝对不容错过。迫不及待想看球了？别急，比赛之前《壹球成鸣·欧罗巴盛宴》邀您聊聊绿茵场上激情岁月，盘点欧洲杯上不老传奇。

比赛预告(北京时间)
6月12日21:00
小组赛A组
威尔士VS瑞士

6月13日00:00
小组赛B组
丹麦VS芬兰

6月13日03:00
小组赛B组
比利时VS俄罗斯